

Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Кравего /
Совета депутатов трудящихся.

№ 138 (2759) Вторник 6 июля 1943 г. Цена 20 коп.

Налет нашей авиации на железнодорожные узлы Гомель, Уеча, Рославль

В ночь на 5 июля наша авиация дальнего действия произвела налет на железнодорожные узлы Гомель, Уеча и Рославль. На железнодорожном узле Гомель сильной бомбардировке были подвергнуты эшелоны противника с войсками и боеприпасами. Отмечены также прямые попадания в склады. В результате бомбар-

дировки возникло 13 очагов пожара, сопровождавшихся сильными взрывами. На железнодорожном узле Уеча советские летчики подвергли пращельной бомбардировке эшелоны и склады противника. Через несколько минут после начала налета эшелоны были охвачены огнем.

На железнодорожном узле Рославль фуговые и зажигательные бомбы были сброшены на сортировочный и приемо-отправочный парк, где наблюдалось большое скопление подвижного состава. В результате бомбардировки возникли пожары. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

Председатель колхоза

Колхозом Горниха, Ярославской области, ставшим ныне известным стране своим патристическим починком сева сверх плана в фонд обороны, руководит Илья Иванович Абрамов. Он не только представляет новое крестьянство, которого не знала история, но и олицетворяет новую интеллигенцию в русской деревне.

На примере артели Горниха видна роль и сила колхозных вожаков. То, что в течение многих десятилетий не смогли сделать помещики Черносоветовы и Урусовы, владевшие лучшими угольями в ярославской деревне, сделали в короткий срок колхозные практики, принявшие общественные способы работы и хозяйствования на земле, отдавшей им в вечное пользование. При колхозах ярославские поля стали давать такие урожаи ржи, пшеницы и льна, каких никогда не знали эти поля. Потребляющая в прошлом деревня ныне стала высокорентабельным, производящим колхозом.

Отечественная война показала во весь рост колхозы и их кадры. Обстановка в деревне усложнилась. Появились такие трудности, которых колхоз до войны не знал. Новые и большие задачи приходится решать в условиях сокращения рабочей силы и технической базы. В том, что сельское хозяйство страны с честью выдерживает тяжелые испытания военного периода, в том, что колхозы полностью удовлетворяют нужды фронта,— великая заслуга колхозных вожаков. Председатель правления сельского хозяйства артели — большая фигура в деревне. В частности председателя, в его деловой квалификации, в его организаторских качествах, в его умении вести за собой массы — предпосылки успеха колхозной деревни в борьбе за выполнение государственного плана, в борьбе за высокий урожай.

Под руководством своего председателя дальновидного, дального работника — сельскохозяйственной артели имени Молотова, Чердаклинского района, Ульяновской области, сумела не только выйти из трудного положения, созданного военной обстановкой, преодолеть недостатки ранней весны и лошадей, провести весенний сев в соответствии с намеченным планом, но и засеяла сверх плана 150 гектаров.

* * *
Передача „Правды“ за 4 июля 1943 года

В этой производственной победе проявился талант председателя колхоза коммуниста Терентия Алексеевича Чагрова. Искусство его руководства заключается в том, что каждый человек в колхозе используется в полную меру сил и способностей, колхоз живет нормами и темпами военного времени, сельскохозяйственный процесс продуман во всех мелочах, внутренние резервы приводятся в действие. Победа Чагрова и его помощников и помощниц еще более почетительна, если учесть, что она достигнута артелью на фоне отставания с полевыми работами во многих колхозах Ульяновской области.

Чагров и Абрамовы имеют определенный стаж руководящей работы в колхозах. Их практика свидетельствует о том, как важно закрепить работников за артелью и создать им условия, в которых человек мог бы расти и развиваться. Парторганизация, на которых лежит ответственность за колхозные кадры, обязаны обеспечить эти условия. Надо, чтобы каждый колхозный работник получал правильное руководство, рос на своем посту.

В Кузоватовском районе, той же Ульяновской области, сегодня нет председателя правления артели, которого можно было бы поставить в один ряд с тов. Чагровым. И это вовсе не потому, что вождь колхоза имени Молотова какое-то редкое исключение. Нет. Дело в том, что в Кузоватовском районе колхозные кадры поставлены в худшие условия, чем в Чердаклинском. Ответственные работники Кузоватовского района до сих пор еще не поняли, что успех дела в колхозах зависит прежде всего от того, насколько укреплено руководство правлений и бригад честными и способными кадрами.

Здесь еще не покончили с негодной практикой, когда председатели, несправившись с работой в одном колхозе, посылаются на тот же пост в другие колхозы. В самом деле, как могут вырасти и проявить себя председатели колхозов, если их перебрасывают с места на место. За последние полгода в Кузоватовском районе сменили председателей в 34 из 64 колхозов. Нет ни одного председателя, проработавшего на одном месте больше двух лет. Людей снимают,

перемещают, наказывают иной раз без достаточного повода. И неудивительно поэтому, что район отстает в сельскохозяйственных кампаниях.

Обкомы партии, райкомы и колхозные парторганизации должны считать важнейшим своим делом уметь учить и воспитывать руководящие кадры в колхозах в духе честного и сознательного отношения к своим обязанностям. Наша партия требует, чтобы каждого мало-мальски ценного работника окружили заботой и вниманием. С таким работником надо терпеливо поговозиться. Надо смелее выдвигать на руководящую колхозную работу женщин, создавать им необходимые условия для работы.

„Время военное, не до воспитания, не до учебы“, — возражают некоторые недальновидные местные партийные, советские, земельные работники, отмахиваясь от своей обязанности по отношению к деревенскому активу, и глаголю обшьяются. От воспитательных обязанностей военного время не освобождает, тем более, что к руководству многими колхозами в наши дни пришли и приходят рядовые колхозники и колхозницы; им, новым людям, часто не хватает знаний и организаторских навыков.

Понятно, что первой школой колхозных кадров является сама работа, сама жизнь. Молодые работники растут, перенимают опыт старших товарищей, расширяя свой кругозор, работая над своим развитием. Но надо учить людей и на курсах, семинарах, кружках. Надо находить время, силы и средства для организации таких занятий с председателями колхозов, которые помогали бы им овладеть культурой руководства, знакомили бы с передовыми рациональными методами ведения сельского хозяйства.

Председатель правления колхоза — ответственное лицо. Ему доверяет государство, ему доверяют его однопольчане. От руководителя колхоза во многом зависит успех борьбы за хлеб, за мясо, за овощи, за сельскохозяйственное сырье.

Вот почему он должен быть постоянно в центре внимания местных организаций. Помогая председателю колхоза, они тем самым помогают колхозникам лучше выполнять свой долг перед родиной, перед Красной Армией.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 ИЮЛЯ

В течение 4 июля на фронте ничего существенного не произошло.

Нашей авиацией в Баренцовом море потоплен транспорт противника.

За истекшую неделю, с 27 июня по 3 июля включительно, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 66 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 18 самолетов.

В ночь на 3 июля наша авиация дальнего действия произвела налет на порты Темрюк и Керчь. Особенно сильной атаке наших бомбардировщиков были подвергнуты транспортные суда и самоходные баржи противника, находившиеся в это время в порту Темрюк. Экипажами наших самолетов наблюдались большие пожары и сильные взрывы. Прямыми попаданиями бомб потоплено несколько судов противника. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

На Западном фронте происходила редкая артиллерийская перестрелка. Наводчики орудий т.т. Елохин, Гузей и Сысов уничтожили немецкую минометную батарею, разрушили 6 блиндажей и 2 дзота противника. Группа снайперов Н-ской части под руководством младшего сержанта Зайцева за последний месяц истребила 218 немецких солдат и офицеров. Сержант т. Зайцев уничтожил 32 гитлеровца, старший сержант т. Глязов за последние 5 дней истребил 9 немецких солдат.

На одном участке Калининского фронта противник вновь предпринял попытки отвоевать высоту, занятую в конце июня нашими гвардейцами. Под прикрытием сильного артиллерийского и минометного огня три батальона эсэсовцев, подержанные 7 танками, атаковали наши позиции. Советские бойцы встретили врага огнем из всех видов оружия и вынудили его отступить. Вскоре немцы опять пошли в атаку, но контрударом наших подразделений вновь были отброшены с большими для них потерями. В результате боя подбито 4 немецких танка и уничтожено свыше 800 немецких солдат и офицеров.

Западнее Ростова на Дону командир орудия старшина Воеводский огнем с открытой позиции уничтожил 3 немецких блиндажа и пулемет с расчетом. На другом участке минометчики Н-ской гвар-

дейской части огнем налетами уничтожили артиллерийскую батарею, рассеяли и частью истребили до роты пехоты противника.

Наши летчики в воздушных боях сбили 3 немецких самолета.

На Ленинградском фронте снайперы наших подразделений истребили 80 гитлеровцев. Огнем нашей артиллерии разрушено 16 немецких дзотов, 8 наблюдательных пунктов и 25 стрелковых ячеек. На одном участке разведчики обнаружили местонахождение штаба немецкой части. Батарея, где командиром старший лейтенант Лаптев, открыла огонь и разрушила дом, в котором помещался штаб противника.

На Волховском фронте происходила редкая артиллерийско-минометная перестрелка. Артиллеристы Н-ской части разрушили 4 немецких дзота, наблюдательный пункт, уничтожили 2 орудия, миномет и 11 пулеметов противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Барановичской области, пустился под откос немецкой воинской эшелон. В результате крушения разбит паровоз 6 пассажирских вагонов и 2 платформы. Партизанские разведчики установили, что из-под обломков вагонов извлечено 256 убитых и раненых гитлеровцев. Движение на этом участке дороги было приостановлено на несколько дней.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 56-й немецкой пехотной дивизии Артур И. рассказал: „Я находился долгое время в Северной Африке, в отряде при штабе Роммеля. Летом 1942 года солдаты серьезно верили, что армия Роммеля до рождения захватит Суэц, Сирию, Иран, Ирак и соединится с немецкими войсками, оперировавшими на Кавказе. Однако вскоре все эти иллюзии рассеялись, как дым. Русские разгромили немецкие армии на Кавказе и на Кубани. Англичане также начали широкие наступательные операции. Мы потеряли почти все самолеты. Среди солдат началась паника. Резко упала дисциплина, участились случаи дезертирства и перехода на сторону англичан“.

(Сообщение Совинформбюро за 5 июля см. на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 ИЮЛЯ

С утра 5 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях вели упорные бои с перешедшими в наступление крупными силами пехоты и танков противника, поддержанным большим количеством авиации. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями и лишь в отдельных местах небольшими отрядами немцев удалось незаметно вклиниться в нашу оборону.

По предварительным данным, нашими войсками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боев подбито и уничтожено 586 немецких танков, в воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 203 самолета противника.

Бои продолжаются.

На Орловско-Курском направлении бои Н-ского соединения отбивали ожесточенные атаки противника. На одном участке небольшому отряду немцев удалось на полкилометра вклиниться в передний край нашей обороны. Сосредоточенным огнем артиллерии и контрударом стрелковых частей дальнейшее продвижение противника приостановлено. На других участках немцы бросили на поддержку своей пехоты большое количество танков и авиации, но не добились успеха. Ожесточенные атаки гитлеровцев отбиты. Противнику нанесены тяжелые потери в живой силе и технике.

В районе Белгорода наши передовые части мощным артиллерийско-минометным и ружейно-пулеметным огнем встретили перешедшего в наступление противника. Ожесточенные бои завязались перед передним краем совет-

ской обороны. Наши бойцы стойко обороняют свои позиции и наносят немцам большой урон. Бойцы Н-ского соединения в боях, происходивших утром, истребили свыше 3.000 немецких солдат и офицеров, сожгли и подбили 128 вражеских танков.

Летчики одной нашей части, отражая атаки авиации противника, сббили в воздушных боях 62 немецких самолета.

На Западном фронте активно действовали разведывательные группы. Разведчики под командованием лейтенанта Сипитого приблизились к позициям противника и забросали гранатами вражеские траншеи. На другом участке наша разведывательная группа преодолела несколько минных полей и в рукопашной схватке уничтожила боевое охранение немцев. Добыты ценные сведения в системе обороны противника, разведчики вернулись в свою часть.

На одном участке Калининского фронта подразделение, которым командует старший лейтенант Белоусов, стремительно атаковало немцев, укрепившихся в населенном пункте. Застынувшие вражеские солдаты беспорядочно бежали, побросав оружие и военное имущество. Советские бойцы уничтожили 60 гитлеровцев и заняли населенный пункт. Группа немецких солдат взята в плен. Захвачены трофеи, в числе которых 6 пулеметов, 20.000 патронов, 300 гранат, 2 радиостанции и другое военное имущество. Наши бойцы закрепились на новых позициях и успешно отбили 3 контратаки противника.

Западнее Ростова на Дону происходила редкая артиллерийско-минометная перестрелка. Наши подразделения уничтожили до роты гитлеровцев, артиллерийскую батарею и разбили 2 блиндажа противника. Разведывательная группа под командованием капитана Жатева атаковала опорный пункт противника. В завязавшей схватке разведчики убили несколько десятков гитлеровцев и захватили пленных.

На Карельском фронте группа разведчиков Н-ского подразделения проникла в тыл противника. Рано утром наши бойцы из засады обстреляли проходившую вражескую колонну и уничтожили свыше 30 немецких солдат.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Пинской области, несколько дней тому назад подорвал швелон противника, следовавший на фронт. Уничтожено много самолетов, 200 ящиков авиационного стекла, разбито 5 автомашин, паровоз, 30 вагонов и 3 плат-

формы. При крушении убито несколько десятков немецких солдат.

Письма, найденные у убитых и плененных солдат противника, дают некоторое представление о настроениях населения Германии. В письме, адресованном солдату Бруно Цшоке, говорится: „Мы все охвачены одним стремлением — скорее бы, наконец, закончилась эта ужасная война. Нервы не выдерживают“. Генрих Вольфен пишет солдату Новаю: „Сообщаю новость — ученики 6 и 7 классов в поведении призваны в армию. Плохи наши дела, если в ход пошли зеленые юнцы“.

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают кровавые злодеяния над мирными жителями оккупированных советских районов. В лесу за деревней Белой, Витебской области, гитлеровцы расстреляли 86 стариков, женщин и детей. В селе Селина немцы сожгли живьем 24 колхозника. Фашистские мерзавцы в этом же селе изнасиловали нескольких девушек, а затем убили их.

Доклады о военном и международном положении СССР

Вчера в Доме Красной Армии состоялось собрание партийного актива Ставрополя. На собрании с докладом „Военное и международное положение СССР“ выступил член ЦК ВКП(б) лауреат Сталинской премии академик Митин. Переполненная аудитория с огромным вниманием выслушала двухчасовой доклад.

Собрание городского партактива послало приветствие Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

Доклады на эту тему, а также на тему „Советское казачество“ состоялись в Пятигорске, Ессентуках, Микоян, Шахаре, Черкесске, Буденновске, Минеральных Водах, Георгиевске, Петровском и на ряде предприятий и учреждений г. Ставрополя. Кроме тов. Митина выступили с докладами доктор исторических наук лауреат Сталинской премии т. Разгон, лекторы ЦК ВКП(б) т. Сутоцкий и т. Холопова.

Мстить врагу жестоко, беспощадно

Газета „Ставропольская правда“ переходила из рук в руки. Каждому хотелось найти хоть одно слово о своем районе, селе, колхозе, городе, о самоотверженных патриотах края, отдавших все себя работе и восстановлению хозяйства, разрушенного фашистской мразью.

Немецкое зверье растравляло наших детей, братьев, сестер, матерей, мучило их, стараясь этим самым полорвать наш воинственный дух, напугать волю к борьбе. Но нет! Они прочитались. У всех бойцов и командиров сердца наполнены гневом и местью. Мы будем мстить жестоко и беспощадно за загубленные жизни русских людей, за каждый разрушенный дом.

Я получил письмо из села Величаевки, Левокумского района. Тяжелое письмо. В нем сообщали о том, что мой сын Александр Скоков расстрелян немцами, семья выслана, жена сидела в тюрьме и чуть не умерла в голоду, что имущество разграблено. Мне горе — смерть сына, отдавшего свою молодую жизнь за правое дело, нашло отклик в сердцах наших гвардейцев.

А я, отец погибшего сына, клянусь своему народу быть беспощадным к врагу. Преступления советских людей, изменники родины будут наказаны суровым законом русского народа. Недалек тот час, когда вся свора гитлеровцев предстанет перед судом нашего народа. Русский простой человек производит свой суровый приговор. Дорогие ставропольцы! Отдавайте все силы, энергию и знания своей родине. Давайте общими усилиями приблизить час победы.

И. Скоков.

Секретарь партбюро части. Полевая почта 17686-В.

Д. ЗАСЛАВСКИЙ

Два года отечественной войны

Два года длится война советского народа против немецко-фашистских захватчиков.

За это время наш народ прошел трудный путь от неудач к историческим успехам. За эти два года гитлеровская Германия и ее союзники прошли бесславный путь от легких успехов к тяжким неудачам. Немцы до сих пор так и не понимают, как это произошло. Они этого никак не ожидали. Поэтому духом годовой нападения на нашу страну они встретили с растерянностью и унижением.

Для нас в таком повороте исторических событий нет ничего неожиданного. Мы хорошо помним, как началась война. Тогда, два года назад, немцы шумно и вагито торжествовали свою, казалось им, близкую и несомненную победу. Эфир разнес по миру крикливые речи Гитле-

ра. Он уже мечтал видеть себя в Москве, своих генералов на берегах Волги, своих генералов в Баку. Он собирался провести осень в Азии, а зиму в Лондоне. Смятение вышло всей Европы и распространялось даже за ее пределы. Нас оплакивали некоторые наши друзья. Гитлеровская печать держала наготове зловрадные некрологи Советскому Союзу.

Под стремительным напором немецких дивизий, давно оттомленных, заранее подготовившихся к разбойничьему прыжку, приобретенных боевой опыт и вооруженных до зубов всеми видами новейшей техники, отступала наша еще недостаточно опытная в современных боях Красная Армия. Немцы захватывали города и села.

Тогда, в те страшные, незабываемые дни, прозвучал на всю нашу страну спокойный, твердый, уверенный голос товарища Сталина. Он говорил не громко, но его голос перекрывал грохот орудий и торжествующие крики немцев. Его слова воспринимались умом и сердцем всего советского народа.

Товарищ Сталин в своей

речи по радио 3 июля 1941 года не скрывал неудач Красной Армии и не уменьшал опасности, вставшей перед страной. Напротив, он внушал всем советским людям сознание огромной, смертельной опасности. Вместе с тем, он говорил, что успех Гитлера — это успех временный, что Гитлер политически проиграл, разоблачив себя перед всем миром, как кровавого агрессора, что советский народ обладает всеми силами и возможностями для отпора врагу, что силы советского народа будут расти, что гитлеровская армия может быть побеждена и будет побеждена.

Мы оглядываемся теперь на прожитые в тяжелой борьбе два года и видим вочином, как оправдались слова товарища Сталина. За эти два года гитлеровская Германия стала слабее, а Красная Армия и советский народ стали сильнее.

Не все советские люди представляли себе, что такое разбойничья война, что такое немецко-фашисты. В нашей мирной, поглотенной честным социальным трудом стране и нельзя было иметь себе настоящего представление о ли-

дах-зверях, об извергах-людоедах. Не вмещалось в сознание советского человека, что враг может хладнокровно, обдуманно, рассчитано убивать мирных жителей, подвергать чудовищным пыткам раненых красноармейцев, расстреливать, вешать, заживо сжигать детей, насиловать женщин, варварски уничтожать города... Казалось невероятным, что враг может серьезно поставит перед собой задачу — истребить народы, угнать в рабство тысячи, сотни тысяч людей.

Все это узнал наш народ. Чудовищные, леденящие душу картины раскрылись перед его глазами. Великая скорбь овладела им, но и великая, жгучая национальная обида и святой гнев. Народные мстители поклялись с оружием мстить в тылу у врага, месть укрепила дух бойцов Красной Армии. Не понятой, надменный немецко-фашист, что затронул он самые заветные, самые святые чувства в душе советского человека. В те дни, когда немцы продвигались вперед по нашей земле, советские люди со всей силой почувствовали, что речь идет о судьбе всего

народа, о судьбе всего нашего исторического наследия, о судьбе всех будущих поколений.

Русским, украинцам, белорусам, грузинам, казакам, всем другим народам советской государственной семьи было ясно, что этой семье угрожает опасность; что дружба народов ненавистна фашистам, как ненавистна им и свобода народов; что немцы готовы всем позорное рабство.

Товарищ Сталин выражал эти чувства и мысли народные в своих выступлениях и приказах. Он призвал Красную Армию к овладению военным мастерством, весь народ — к самоотверженному труду для фронта.

Советский народ трудился и боролся. Красная Армия боролась и училась. Так прошли мы два года. Красная Армия была в 1942 году сильнее, чем в 1941 году. В 1943 году она сильнее, чем в 1942 году. Этого не смеют отрицать и немцы. Но они вынуждены признать и другое. В 1942 году они были слабее, чем в 1941 году. В 1943 году они слабее, чем в 1942 году.

(Окончание см. на 3 стр.)

В ПОДГОТОВКЕ К УБОРКЕ НЕТ МЕЛОЧЕЙ

ВСЕ—ОТ КОМБАЙНА ДО РУЧНОЙ КОСЫ ПРИВЕСТИ В ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ

ВЗАИМОПРОВЕРКА ГОТОВНОСТИ К УБОРКЕ

БЕЗОПАСНЕНСКАЯ И ДОНСКАЯ МТС ЗАТЯГИВАЮТ РЕМОНТ КОМБАЙНОВ

В колхозах, МТС и совхозах Труновского района проходит взаимопроверка договоров социалистического соревнования по подготовке к уборке предстоящего урожая. Комиссии, рейдовые селькоровские бригады на местах тщательно знакомятся с тем, как каждый колхоз, МТС, совхоз подготовились к проведению уборки военного урожая.

Из материалов комиссий и рейдовых бригад видно, что в районе весьма неудовлетворительно проходит ремонт комбайнов. Из 114 машин отремонтировано всего лишь 23. Особенно плохо ремонтируют комбайны в Безопасненской и Донской МТС.

Безопасненская МТС имеет хорошо оборудованную мастерскую и могла бы давно закончить ремонт комбайнов. Однако в этой МТС из 26 комбайнов ни один к уборке еще не готов. Ремонт проходит бесконтрольно, световой день полностью не загружен. Директор МТС тов. Казаков и старший механик тов. Евстрахов по существу никакого контроля за ходом ремонта комбайнов не осуществляют. Эти руководители все сваливают на „объективные причины“: на отсутствие полетов, магнетов, цепей Галля и т. д. Но в МТС палец о палец не ударили для того, чтобы самим изготовить планчатые транспортеры и другие недостающие части к комбайнам.

Позорно продолжает отставать с ремонтом комбайнов и Донская МТС, о положении в которой уже писала „Ставропольская правда“. Директор этой станции тов. Прокопенко не раз клялся закончить ремонт, изыскать на месте детали, но дело дальше обещаний не идет. Из 33 комбайнов к работе готовы только 3.

Проверкой также выявлены передовые колхозы по подготовке к уборке урожая. Полностью готов к уборке колхоз имени Кагановича. Весь простейший инвентарь здесь отремонтирован полностью и высококачественно. Поля содержатся в чистоте. Хода, бестарки, мелкий инвентарь—вилы, грабли, косы, серпы—также подготовлены. Отведены и хлебные массивы под комбайны, обчищены тока, весовое хозяйство находится в должном порядке.

В колхозе им. Кагановича укомплектованы женские агрегаты для работы на простейших машинах. Между агрегатами заключены договоры на социалистическое соревнование. Созданы также звенья косарей, которыми руководят опытные колхозницы тт. Вертяева и Енина.

Коллективный корреспондент „Ставропольской правды“—редакция районной газеты „Красный партизан“.

О мешках

Председатель колхоза им. Молотова, Георгиевского района, тов. Самурков, перебирая в руках выпуклые колоши спелого хлеба, говорит:

— Скоро уже и косят начнем. Комбайны, тракторы, простые машины есть. Народ у нас дружный, быстро уравнимся.

По всем данным колхоз имени Молотова действительно быстро должен убрать урожай. Здесь подготовились неплохо, но упустили одну „мелочь“. Мало в колхозе мешков и председатель сокрушенно качает головой:

— Плоховато... Всего десятка мешков и те купил на базаре.

На отсутствие мешков жалуется и председатель колхоза „Красный партизан“, Буденновского района, тов. Миропищенко. В этой артели всего... четыре мешка.

Плохо с подготовкой мешкотары в большинстве колхозов Георгиевского, Вороново-Александровского, Буденновского районов. Многие председатели откровенно признаются, что не уделили внимания этому делу.

Между тем, есть факты, говорящие о том, что руководители, которые проявляют инициативу, не ощущают недостатка в мешках. Так, например, в колхозе „Советская культура“, Буденновского района, председатель Кочугуров достал 300 метров мешковины и сейчас колхозницы сами шьют мешки.

Н. Паршица.

Когда будет солидол?

Артель имени Анджиевского до оккупации выработывала солидол. Нужно ли убеждать, насколько важен этот продукт для колхозов края сейчас, когда не может быть и речи о завозе смазочных откуда-то извне. Химические цехи артели сравнительно мало пострадали от оккупантов и их нужно было в первую очередь подготовить к пуску. Однако прошло более пяти месяцев, как артель приступила к работе, а солидоловый и литононный цехи пустуют.

— Нет электроэнергии, нет нефтепродуктов,—объясняет председатель артели тов. Никонов.

При заводе строится своя электростанция. Но „сердце завода“ до сих пор не стало еще биться. Этот важнейший участок был поручен про-

дмцу, некоему инженеру Киселю, который давно славится в Пятигорске тем, что срывает все работы, за которые берется. При немцах этот „специалист“ был их незаменимым слугой и нужно только удивляться, как могли поручить ему такое важное дело.

В результате все сроки пуска электростанции сорваны.

Плохо заботится о пуске цехов разномпромсова. Договор с нефтесбытом на отпуск нефтепродуктов был заключен только в июне, сырья же до сих пор завод не получил. До начала уборки остались считанные дни. Недостаток смазочных материалов может сильно повлиять на темпы уборки.

Н. Григорьева.

Высококачественная продукция из отходов

Взвон работников промкооперации Москвы нашел среди артелей Ставрополя горячий отклик. Артель „Коллективный труд“, взяв на себя ряд конкретных обязательств, вызвала на соревнование артели им. Калинина и „Гигиена“.

Несмотря на то, что артель работает на сырье из отходов, она дает высококачественную продукцию для госпиталей, края и для торговой сети.

Призыв московских промкооператоров обсуждался в каждом цехе. Многие артельцы позавидовали у москвичей. В чувственном цехе из утили шьют прекрасные комнатные чухавки. Выпуск их все увеличивается. Стахановцы Кузнецова, Звягинцева, Сартарьяни, Аванесьянц, Узур-

ов, Аванесов из месяца в месяц увеличивают качество продукции и проявляют инициативу в применении различных кожзаменителей из отходов.

Каждый цех имеет много стахановцев. Даже недавно пришедшие в цех рабочие хорошо освоили процесс производства и намного перевыполняют нормы. Так, тов. Рудакова, в недавнем прошлом ученица мастера Евсеевой, сейчас заняла место среди стахановцев.

Несомненно, что, включившись во Всесоюзное соревнование, работники артели „Коллективный труд“ добьются новых производственных успехов и досрочно выполнят годовой план.

Д. ЗАСЛАВСКИЙ

Два года отечественной войны

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

Зимой 1941—1942 года Красная Армия отбросила немцев от Москвы. Это было первое поражение немцев во второй мировой войне. Гитлер тогда еще имел возможность скрыть от немецкого народа и от своих союзников всю тяжесть этого поражения. Немецко-фашистская печать кричала о суровой русской зиме и о „добровольном“ выправлении фронта. Зимой 1942—1943 года Красная Армия полностью уничтожила германскую армию под Сталинградом. Это было крупнейшим поражением немцев во второй мировой войне. Гитлер уже не имел возможности скрыть от немецкого народа всю тяжесть этого поражения. Германия одела траур.

Правда, враг еще не побежден. Он злобит, но еще не разбит. Он готовится к новым прыжкам. Но того, что произой-

шло за два года, не вычеркнешь из истории. Не воскреснут миллионы убитых немцев. Не может быть восстановлена прежняя сила германской армии. Не оживет разбитый вдребезги миф о ее непобедимости.

Красная Армия за эти два года заслужила восхищение всего свободолюбивого человечества. Источник этого восхищения в героизме, в доблести бойцов и командиров, в мужестве и национальном достоинстве всего советского народа. Так было даже тогда, когда Красная Армия отходила перед превосходящими силами противника, когда у немцев было значительно больше самолетов и танков.

Прошло два года. Мы не только выдержали. Мы удивительно показали миру, что гитлеровские орды были уже разгромлены, если бы удар с востока слетел с ударом с запада. „Отсутствие второго фронта в Европе свело гитлеровскую Германию от поражения в 1942 году“ (Совинформбюро). Мир восхищается уже не только героизмом Красной Армии и мужеством советского народа. Мир отдает должное силе нашей, мастерству Красной Армии,

мощи нашей промышленности. Союз Англии, США и СССР—это содружество сильных держав. Растущая сила лежит в основе антигитлеровской коалиции. Впервые в 1943 году удар с востока слетил с ударом с запада. Сталинград и Тунис открыли новую страницу в истории второй мировой войны.

Нам предстоят еще жестокие испытания и тяжелые бои. Огромные пространства нашей земли еще заняты жестоком врагом. Оттуда доносятся стоны наших братьев и сестер. Они жаждут освобождения. Враг упорно делаетая за каждый метр советской земли. Он не оставит ее добровольно. Он зарылся в землю, как кроет. Его надо вышибить из каждой норы. Мы знаем, что темны еще тучи над советской землей, тяжел путь перед нами. Но мы хорошо знаем—наш путь ведет к победе.

Мы еще не отняли у немцев захваченную ими землю, но мы уже подорвали у них веру в победу. Немецкая печать не может этого скрыть. Она выдает себя унынием и злобой. Уже в прошлом году

Гитлер вынужден был сказать: я не знаю, когда придет победа. С криком пришли немцы к двухлетней годовщине войны на советско-германском фронте. Они болтают о мире. Они возлагают дрянные и глупые надежды на то, что им удастся при помощи грязной и провокаторской игры посеять вражду в антигитлеровском лагере. Они вают о прекращении бомбардировок германских городов.

Все это признаки растущей слабости. Рост может ускориться, а может и замедлиться. Все зависит от силы ударов, которые наносятся по немецко-фашистским разбойникам. Когда эти удары сильны и непрерывны, гитлеровцы начинают кричать о своей гибели. Они истеричны по своей политической природе и легко поддаются от наглой самоуверенности к трусливой растерянности. Так было зимой 1941—1942 года и зимой 1942—1943 года на советско-германском фронте. От ударов Красной Армии немцы впали в панику. Так было и в Италии после разгрома ита-

германской армии Роммеля. По признанию итальянской фашистской печати, Италия была близка к потрясению.

„Соотношение сил в ходе войны,—указывают в сообщении Совинформбюро к двухлетию отечественной войны,—изменилось в нашу пользу и в пользу наших союзников. Но этого недостаточно для победы. Теперь все зависит от того, как нации союзники используют благоприятную обстановку для создания второго фронта на континенте Европы, ибо без второго фронта невозможна победа над гитлеровской Германией“.

Мы должны постоянно помнить, что враг еще очень опасен. Помнить и готовиться к решающим ударам.

Враг уже узнал сокрушительную силу ударов Красной Армии. Новые удары должны быть и будут еще более сокрушительными, ибо непрерывно растут мощь Красной Армии и ее мастерство, крепнет советский тыл. Мы это знаем и с глубокой уверенностью в победе над врагом вступаем в третий год отечественной войны.

